

Ikt.szám HMT .:

Jóváhagyta:

BELSŐ JELENTÉS

Lovasterápia program újragondolása

Készítette:

Ellenőrizte:

A jelentést Hargita Megye Fejlesztési Ügynöksége készítette

Tartalomjegyzék

1. Téma/Probléma/Feladat	3
2. Helyzetjelentés	3
3. Következtetések és javaslatok	5
4. Csatolmányok	6

1. Téma/Probléma/Feladat

Lovas értékek támogatása programunkban 2023 óta külön szakágazatként kezeljük a lovasterápia tevékenységet.

2. Helyzetjelentés

Hargita Megye Fejlesztési Ügynöksége „Lovas értékek támogatása” programja keretében 2023-as szezontól kezdődően külön szakáganként kezeli a különböző típusú lovas tevékenységeket: díjugratás, fogathajtás, lovasíjászat, lovasterápia és lovasturizmus területek.

Lovasterápia területén a megyei tevékenységek még eléggé gyerekcipőben járnak, megfelelő szakképesítés és törvényes keret hiányában érdembeli előrelépés aligha tud történni a témában.

2022-ben sikerült elismertetni az állatasszisztált terápia CAEN-kódját, amelyből lehetséges a szakosodás a lovasterápiára.

2022-ben, Hargita Megye Fejlesztési Ügynöksége által végzett felmérés alapján Hargita megyében hét egyesületnél érhető el lovasterápiás szolgáltatás: tusnádi Száguldó Egyesület, a madéfalvi Transilio Lovasudvar, a gyergyóremetei Remetei Lovasklub, a gyergyószentmiklósi Salvator Egyesület, az Ivói Izlandi Lovarda, a Lófő Lovas és Hagyományőrző Sportegyesület és a székelyderzsi Kanthaka Egyesület.

A tusnádi Száguldó Egyesület keretein belül zajlik foglalkoztató a fogyatékos gyerekek számára, de ez nem rendszeres tevékenység, és nem vezet szakképzett személy. A lovas foglalkozásokat hetente 15 gyerek látogatja, viszont fejlesztő-terápiás tevékenységet évente kétszer szerveznek az AutHelp Alapítvány gyerekei számára. Ezen a két foglalkozáson összesen húsz gyerek vesz részt évente.

A Transilio Lovasudvar gyerekfoglalkozásain hetente száz gyerek vesz részt, ezek közül tíz a lovasterápiás tevékenységen. Itt a tevékenység koordinátora

„játékos tevékenységek lóháton” képzést végzett el, az ott dolgozók gyógypedagógusok és gyógytornászok.

A Remetei Lovasklubnál hét éve létezik terápiás jellegű tevékenység, amelyen javarészt a Gyergyóremetei Speciális Iskola tanulói vesznek részt. Ez iskolaidőszakban minden pénteken rendszeres tevékenység a diákok számára díjmentesen. A tevékenységet gyógypedagógus tartja, erre alkalmas lovak segítségével. A Remetei Lovasklubnál hetente kb. 130 gyereket foglalkoztatnak, ebből 12 terápiás foglalkozásra.

A Salvator Egyesület kifejezetten lovasterápia, fejlesztő tevékenységet folytat, a heti 50 gyerek közül 40 jár terápiára, 8 fejlesztő foglalkozásra. A megyében egyik legjelentősebb fogyatékos lovas foglalkoztató a gyergyószentmiklósi Salvator Egyesület, ahol az egyesület vezetőjének elmondása szerint Kápolnás, Borszék, Szentegyháza vonzáskörzetéből is vannak résztvevők. A Salvator Egyesület kifejezetten lovasterápia, fejlesztő tevékenységet folytat, a heti 50 gyerek közül 40 jár terápiára, 8 fejlesztő foglalkozásra.

Az Ivói Izlandi Lovarda esetében a vezető elmondása szerint van szakképzett oktató, aki Magyarországon végezte el ezt a képzést, alapképzettségét tekintve ápolónő, ebből képezte tovább magát, szempontból fontosak a szakképzett oktatók és lovak. Hozzuk hetente 50-60 gyerek jár, ezek közül tíz lovasterápiára.

A székelyderzsi Kanthaka Egyesület vezetője szerint egyik legfontosabb tevékenységük lovasterápia jellegű. Az egyesületnél egy éves múltja van ennek, járnak oda Parajd, Keresztúr, Udvarhely környékéről.

A Lófő Lovas és Hagyományőrző Sportegyesület vezetője beszámolt, hogy terápiás jellegű tevékenységet folytatnak például Down- szindrómás gyerekek és felnőttek körében is. A képzéseket lovasoktató tartja, erre alkalmas lovaik is vannak. Hetente 40- 50 gyereket foglalkoztatnak, ezek közül 5 gyerek jár lovasterápiás foglalkozásra.

Az egyesületek heti tevékenységét tekintve kevés figyelmet szentelnek a lovasterápiás tevékenységekre, (átlagosan 10%) érdemes volna ennek kiterjesztése. A Hargita Megye Fejlesztési Ügynöksége a megyei tevékenység kibővítése érdekében hasznosnak gondolja más megyékben vagy akár külföldön működő lovasterápiás foglalkozások megtekintését jó példák gyanánt.

Jelenleg a Máramaros Megye Tanácsa és a Máramaros Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Igazgatóság közös együttműködése által Máramaros megyében megvalósított Althera alternatív terápiás központ mintájára keressük egy hasonló terápiás központ megvalósításának lehetőségeit a megyében. Ennek érdekében egyeztetésre került már sor a Jogi és Közigazgatási részleg munkatársaival, valamint a Csíkszeredai Megyei Sürgősségi Kórház, valamint a Hargita Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Igazgatóság munkatársaival. A szentmártoni Korai Fejlesztő és Terápiás Központ esetében volna lehetőség annak bővítésére, mivel ott már zajlik terápiás jellegű tevékenység.

3. Következtetések és javaslatok

Csíkszeredai Megyei Sürgősségi Kórház, valamint a Hargita Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Igazgatóság hivatalos levélben közölte a saját álláspontját a téma mentén.

Folyamatban van egy szakjelentés elkészítése az eddig összegyűlt anyagok alapján, amelyek tartalmazzák a jogi véleményezést, Csíkszeredai Megyei Sürgősségi Kórház, valamint a Hargita Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Igazgatóság szakmai véleményezését.

Szükség van további egyeztetésekre az illetékes intézményekkel, egy terápiás központ kialakítása kapcsán. (Csíkszeredai Megyei Sürgősségi Kórház, valamint a Hargita Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Igazgatóság).

A Csíkszeredai Megyei Sürgősségi Kórház javaslata alapján lehetőség volna a csíkszentmártoni Korai Fejlesztő Központ továbbvitelére, ez kapcsán folytatjuk az

egyeztetéseket. A Csíkszeredai Megyei Sürgősségi Kórházzal partnerségben lehetőség van a csíkszentmártoni Korai Fejlesztő Központ bővítését. Feltérképezésre kerültek azok a területek, amelyeken szükséges lenne különböző létesítmények létrehozása, olyan terápiák biztosítására, amelyek hiánycikknek számítanak város, de akár megye szinten is.

4. Csatolmányok

Emlékeztető 583/04.03.2024

Emlékeztető 274/06.02.2024

Emlékeztető 1837/ 06.07.2023

Csíkszereda, 2024. május 29